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СИСТЕМА РАДІОЧАСТОТНОЇ ІДЕНТИФІКАЦІЇ НЕРУХОМИХ  
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У теперішній час параметри користування чесальною установкою конкретними 

тваринами не контролюються, хоча вимірювальний контроль кількості разів та трива-

лості користування цією установкою певним чином характеризує стан тварини. Відхи-

лення кількості та тривалості користувань від норми може свідчити про наявність у 

тварини певних захворювань. Створення засобів вимірювального контролю параметрів 

користування чесальною установкою дозволить виявляти тих тварин, у яких з певним 

ступенем імовірності наявні ці захворювання. Збільшення тривалості та кількості кори-

стувань чесальною установкою вище нормованого значення свідчить про імовірність 

наявності у тварини шкірних захворювань, кліщів або стану «охоти». Зменшення три-

валості та кількості користувань чесальною установкою нижче нормованого значення 

може бути ознакою захворювання тварини, її поганого самопочуття, наявності стресу. 

Для вимірювального контролю вищевказаних параметрів конкретних тварин необхідно 

здійснювати їх ідентифікацію. На рис. 1 наведено запропоновану структурну схему 

системи радіочастотної ідентифікації нерухомих тварин для чесальної установки.  

 

 
 

Рисунок 1 – Структурна схема системи радіочастотної 

ідентифікації нерухомих тварин для чесальної установки 
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До складу такої системи входять два зчитувача транспондерів (ЗТ) середньої або 

великої відстані. При використанні ЗТ великої відстані допускається будь-який варіант 

закріплення транспондера на тварині, при використанні ЗТ середньої відстані транспо-

ндер може бути закріплений тільки на вусі або нозі тварини. Наявність двох ЗТ необ-

хідна для того, щоб транспондер попадав в робочу зону ЗТ незалежно від положення 

тварини та напрямку і шляху її входження в робочу зону чесальної установки.  

Наявність не ідентифікованої тварини у робочій зоні чесальної установки визнача-

ється за допомогою блока контролю наявності тварини (БКНТ). За надходженням сиг-

налу від БКНТ або від ЗТ, блок контролю чесальної установки (БКЧУ) формує команду 

автоматичного увімкнення електродвигуна, який забезпечує обертальний рух щітки 

протягом усього часу присутності тварини в робочій зоні чесальної установки. Для ви-

мірювання та контролю параметрів електродвигуна використовується фотоелектрич-

ний вимірювальний перетворювач [1 - 3] параметрів обертального руху на основі пари 

фотодіод-операційний підсилювач [4 - 6]. 

При попаданні транспондера в робочу зону одного з ЗТ його код зчитується і пере-

дається до блока контролю зчитувача транспондеів (БКЗТ), який в свою чергу передає 

його до БКЧУ. Зчитування коду транспондера може бути здійснено в будь-який мо-

мент часового проміжку знаходження тварини в робочій зоні чесальної установки. Піс-

ля виходу тварини з робочої зони установки, БКЧУ передає код транспондера тварини 

та інформацію про тривалість її знаходження на установці до блока забезпечення обмі-

ну даними (БЗОД), який в свою чергу передає цю інформацію до сервера інформацій-

ної системи тваринницької ферми.  

Сервером здійснюється контроль тривалості та кількості користувань чесальною 

установкою конкретною твариною. У випадку відхилення контрольованих параметрів 

від норми формується відповідне повідомлення обслуговуючому персоналу ферми, 

після чого визначена тварина досліджується ветеринаром. Межі допуску кількості та 

тривалості користування чесальною установкою, для здійснення вимірювального конт-

ролю цих параметрів технологічного процесу виробництва коров’ячого молока, вста-

новлюються індивідуально для кожної тварини на основі усереднення результатів ба-

гаторазових спостережень, або на основі середніх показників стада. 
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